



# DISKRIMINACIJA NJEŽNIJEG POLA I DALJE PRISUTNA “POSLUŠNE GLUPAČE”



## Do mira i stabilnosti jedino očuvanjem porodice

Drugačije viđenje uloge žene u očuvanju mira na jučerašnjoj Konvenciji imala je direktorka Fondacije “Novak Đoković” Jelena Đoković. Ona je kazala da stabilnost društva počiva na stabilnosti njegove osnovne jedinice – porodice, a da se mir u porodici, onda u društvu, pa i u svijetu postiže ljubavlju i poštovanjem.

Svoje izlaganje Đoković je usmjerila na rad i predstavljanje ciljeva Fondacije kojom rukovodi. Naime, kroz projekat “Školica života”, Fondacija ulaže u obrazovanje djece u predškolskom periodu, kako bi se pripremili za obaveze koje ih čekaju. Djeca kojima je otežan start najčešće ostaju na marginama društva, a Fondacija je upravo usmjerena da ih izvede na pravi put.

“Misija je da pomognemo porodicama koje su na marginama društva, mi otvaramo vrtnice u mjestima u kojima ih nema, naš program školice života bavi se upravo time. Odlazimo u mjesta koja su prilično napuštena i brinemo o djeci koja i te kako imaju potencijal da postanu geniji”, dodala je Jelena.



Đoković

la je ona.

Za dijete od šest godina jako je teško ako uđe u program škole nespremno i prilično je obeshrabrujuće.

“Djeca koja nijesu bila izložena adekvatnoj pripremi za predškolsko obrazovanje mi smo postavili nepremostivu prepreku u startu. Šta se onda dešava? Mnogi od njih odustanu ili u osnovnoj školi ili odmah poslije osnovne škole. Iz te frustracije što ne mogu da se uklope postanu nasilnici, počnu da se biju, počnu prerano da pu-

še, piju, koriste narkotike”, navela je Jelena.

Odgovarajući na novinarska pitanja Đoković je kazala da joj je u radu najviše pomogao boravak u Srbiji jer jedino u komunikaciji sa porodicama ljudi koji se bave humanitarnim radom mogu da dobiju sliku kome je pomoć neophodna.

“Život u inostranstvu mi je omogućio da pomognemo porodicama u Srbiji. Njih ne biramo nego su one definitivno vidljive. Imamo tim ljudi koji dosta vremena provodi sa njima i pronalazi način na koji najbolje možemo da pomognemo”, kazala je Jelena. Ona napominje da je kao žena vrlo srećna i ispunjena te da se ne obazire na to što je pojedinci doživljavaju samo kao ženu Novaka Đokovića.

“Ja osjećam ljubav i poštovanje, a ne osudu ako me neko ne doživljava onako kako bih ja to željela. Svako ima pravo na svoje mišljenje jer je ovo slobodno društvo. Dokle god sam ja srećna i ispunjena, mene ne dotiču ovakve stvari”, naglasila je Jelena.

“**Muškarci vole glupače, vole da budu bitni i da gospodare. Ja bih prolazila dobro kad bih glumila retardiranu gospodičnu kojoj treba pomoć do toaleta. Zato žene treba da prestanu da glume. Žene su slobodne kad imaju posao i krov nad glavom**”

“Muškarci vole glupače, vole da budu bitni i da gospodare. Ja bih prolazila dobro kad bih glumila retardiranu gospodičnu kojoj treba pomoć do toaleta”, navodi ona.

Zbog toga ona poziva žene da prestanu da glume. Ona kaže da su žene slobodne kad imaju posao i krov nad glavom.

“A, potpuno su slobodne kad nemaju djecu. Djeca su naš okov i zato žene sada manje rađaju. Prije ću umrijeti nego da me muškarac pretvori u krpetinu za brisanje svojih frustracija”, naglašava ona.

Ipak, dodaje da nijesu svi muškarci isti.

“Imam krasnog muža, prijatelja i sina koji je strastveni borac za ženska prava. Nijesu svi muškarci svinje”, kazala je Rudan.

Konvencija žena Zapadnog Balkana “Ona je tu” traje danas i sutra, a paneli se održavaju u novoj zgradi gradskog parlamenta na Trgu nezavisnosti u Podgorici.

## Slavoljub Stijepović: Žena je bila i ostala stub porodice

Učesnice Konvencije pozdravio je i gradonačelnik Podgorice Slavoljub Stijepović. Govoreći o ulozi žene na ovim prostorima, Stijepović je istakao da je žena u Crnoj Gori, uprkos kroz istoriju dominantnom patrijarhalnom vaspitanju, uvijek bila stub porodice i temelj cjelokupne društvene zajednice.

„Zbog toga žene Zapadnog Balkana moramo posmatrati

kroz prizmu bogate, ali istovremeno turbulentne prošlosti ovih prostora, doživljavati je kao borca za slobodu i demokratiju i nerijetko kao privrednika”, naveo je Stijepović, naglašavajući da današnja zbilja ne održava pravo mjesto koje ženi pripada.

On je kazao da je Glavni grad usvojio Akcioni plan za postizanje rodne ravnopravnosti.

## Rođenje sina i kćerke slavimo različito

Ministar za ljudska i manjinska prava Suad Numanović osvrnuo se na činjenicu da se u Crnoj Gori ne slavi na isti način rođenje muškog i ženskog djeteta. “Nije isto da li je rođeno muško ili žensko dijete. Radost je rezervisana za mušku djecu. Zato moramo da mijenjamo patrijarhalne stereotipe i da razvijemo politiku pune rodne ravnopravnosti. Žene su odavno pokazale svoju snagu volje i posvećenost poslovima koje obavljaju”, poručio je Numanović.

## Fenomen odlaganja formiranja porodice

Profesorica Gordana Đurović fokusirala se na pronatalnu politiku, navodeći da nekada nije bilo lako donijeti odluku o stvaranju porodice, te da je danas nekako drugačije teže.

“Počeli smo da promoviramo pronatalnu politiku, povezanu sa očuvanjem identiteta. Možda bi mehanizmi tipa stanovi pod povlašćenim uslovima ili neke dru-

ge poreske olakšice za mlade ljude pomogle da se sačuva vitalni kapacitet društva”, kazala je Đurović. Žena treba da ima dostojanstvo rada, ako radi, treba da ima podršku zajednice.

“Jedna od mjera kada govorimo o poreskim olakšicama može da bude ta da bude više vrtića, mogućnosti zapošljavanja, kredita i sličnih podsticaja - da se ženi

pomogne da dnevno funkcioniše, od toga će zavistiti njena konačna odluka da li da rodi jedno, dvoje ili troje djece. Imamo fenomen odlaganja formiranja porodice - mlade ambiciozne djevojke ne žele da trpe zbog toga i one odlažu odluke o braku, o porodici, o radanju, da bi se afirmisale na tržištu rada, potpuno jednako sa muškarcima i tu ih obično onda prestignu”, dodala je ona.

Objašnjava da je ona zbog majke godinama trpjela nepismenog i primitivnog oca. Njena prva pobjeda je, kaže, bila kada se suprotstavila ocu, što je kasnije uradila i njena majka, koja je u 65. godini ostavila muža.